Задача 1

Плановая норма потребления равна 500 деталей/день, среднее время ожидания пополнения деталей для одного контейнера — 0,15 дня, возможная неэффективность системы — 0,1. Емкость стандартного контейнера — 20 деталей. Определим идеальное число карточек канбан.
Задача 2

Определите тип производства на проектируемом участке цеха, если общее число операций по всем рабочим местам участка составляет 500 операций, суммарная месячная трудоемкость программы участка 108,8 тыс. нормо-часов. Рабочие места: один рабочий – один станок. Режим работы участка планируется следующий: 20 рабочих дней в месяц, 2 смены по 8 часов.

Задача 3

Участок, оснащенный однотипным оборудованием, работает в три смены. На 1 января количество станков – 20; с 1 мая выбыло 2 станка, а с 1 июля установлено 3 станка. Число рабочих дней в году – 260, продолжительность смены – 8 ч, регламентированный процент простоев на ремонт оборудования – 5 %. Подготовительно-заключительное время – 4 % рабочего времени. Производительность одного станка – 6 деталей в час, годовой план выпуска продукции – 600 000 деталей. Определите пропускную способность участка и коэффициент ее использования. 

Задача 4

Общий объем выпуска продукции равен 500000 руб. Объем модернизированной продукции составляет 100000 руб., а объ​ем новой продукции — 80000 руб. Определим уровень модернизации продукции и уровень обновления продукции, единица измерения проценты.

Задача 5

Проектная мощность — 100 единиц/день, эффективная мощность — 90 единиц/день, реальный выпуск — 70 единиц/день. 

Определим эффективность и нагрузку.

Задача 6

Определите затраты на текущий ремонт токарных станков (Зрем), если норма времени на одну ремонтную единицу для текущего ремонта (Нв) 6,1 ч, ставка оплаты труда рабочего ремонтника (З ) за один час — 2200 руб., затраты на материалы (М ) — 55000 руб., затраты на запасные части (Ззап.ч) — 24000 руб.

Всего токарных станков в цехе — 30.

Задача 7

Завод проектирует поточную линию для выпуска 110 тыс. изделий в год. Рассчитать такт поточной линии, если действительный фонд времени за год – 4 000 часов; завод работает в одну смену, перерывы на отдых – 15 мин. в смену, 8,2 часа. Затраты времени на ремонт – 30 мин., затраты времени на устранение брака – 10 мин. Время перерыва на обед – 30 мин.

Задача 8

Рассчитать непроизводительные затраты рабочего времени, связанные с изготовлением и исправлением брака. Себестоимость продукции 667490р, заработная плата производственных рабочих 76730 р, потери от брака 600000р, материальные затраты 33470 р, затраты на исправление брака 95000 р, фонд рабочего времени 1000 часов 

Задача 9

Определить календарный фонд времени работы оборудования, из расчета 365 календарных дней в году, режим работы оборудования непрерывный, следовательно, 24 ч в сутки, количество оборудования 2 ед.

Задача 10

В цехе завода 190 станков. Режим работы в цехе двухсменный. Продолжительность смены 8 ч. Годовой объем выпуска продукции 180 000 изделий, производственная мощность цеха 210 000 изделий. В первую смену работают все станки, во вторую —50% станочного парка, рабочих дней в году — 260, время фактической работы одного станка за год — 4000 ч.

Определите коэффициенты сменности экстенсивного и интенсивного использования оборудования

Задача 11

В планируемом периоде предполагается за счет внедрения нововведений увеличить объем производства на 12%, среднюю заработную плату - на 8% и одновременно высвободить 30 человек. При этом доля заработной платы в производственных издержках составит 40%. В отчетном периоде годовой выпуск продукции в натуральном измерении составил 18,0 тыс. шт. при среднесписочной численности работников 230 чел. Определить влияние внедрения нововведений на уровень производительности труда и величину издержек производства.

Задача 12

Определите производственную мощность цеха при следующих условиях: количество станков ведущего производства в цехе 60 ед., с 1 ноября введено 40 ед., двухсменный режим работы, продолжительность смены 8 ч, регламентированный процент простоев на ремонт оборудования 5%, производительность одного станка 3 детали в час, с 1 мая выбыло 5 ед. оборудования, рабочих дней в году 260.
Производственная мощность цеха (М ) определяется по формуле

М = Пст × Тмакс × Фср.г, где
Пст — производительность станка, нормочасов (деталечасов);

Тмакс — максимальный фонд времени работы; Фср.г — среднегодовое количество оборудования (станков), ед.

Задача 13

Определить продолжительность полного операционного, производ​ственного и финансового циклов исходя из следующих условий. Средний период оборота сырья и материалов составляет 25 дней, незавершенно​го производства — 8 дней, готовой продукции — 19 дней, дебиторской задолженности — 20 дней, денежных активов — 3 дня, кредиторской задолженности — 16 дней.

Задача 14

Определить процент выполнения норм. Сделать вывод на основе полученных данных. Рабочий отработал  150 ч за месяц. За этот период он сдал деталей А 18 шт., трудоемкостью 6 нормо-ч, деталей Б — 7 шт., трудоемкостью 4 нормо-ч и деталей В — 3 шт., трудоемкостью 9 нормо-ч. 

Задача 15

Рассчитать потребную численность работников предприятия в расчетном периоде, если в текущем периоде выручка составила 12 389 600 руб., численность работников – 1 020 чел. В расчетном периоде планируется увеличить производительность труда на 4%, выручку – на 5%. Рассчитать, какая доля выручки получена за счет увеличения производительности труда. 

Задача 16

Рабочий-сдельщик выполнил норму выработки продукции на 120%. Его заработок по прямым сдельным   расценкам составил 58000 руб. на норму выработки. По внутризаводскому положению сдельные расценки за продукцию, выработанную сверх нормы до 110%, повышаются в 1,2 раза, от 110 до 120% —в 1,4 раза.

Задача 17

В отчетном году в результате осуществления организационно-технических мероприятий производительность труда повысилась на 5,5 %. При этом средняя заработная плата, удельный вес которой в себестоимости продукции составлял 60%, увеличилась на 2,8 %. Определить процент снижения издержек на производство за счет роста производительности труда. 

Задача 18

Цель   задания:   оценка   организационной   структуры управления (ОСУ), приобретение навыков формирования ОСУ.
Содержание задания: составить организационную структуру конкретной или виртуальной организации на основе анализа ОСУ и следующих рекомендаций:
1) определите вид организационной структуры управления; охарактеризуйте ее преимущества и недостатки;
2) определите, между какими звеньями системы управления возникают
линейные, функциональные, межфункциональные отношения;
3)  определите, формы управления;
4)  определите диапазон контроля;
5)  определите   количество  уровней  управления   организацией, специализированные блоки управления;
6)  укажите взаимосвязь между подразделениями по организации контроля за поступлением товаров (если такая функция выполняется);
                    7) рассчитайте эффективность ОСУ и сделайте предложения по ее реструктуризации. 
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Задача 19


Ваше предприятие занимается производством высокотехнологической продукции, качество которой последнее время резко ухудшилось. Клиенты не довольны этим, как следствие произошло резкое увеличение числа жалоб и возвратов продукции. Выступая в роли руководителя рабочей группы, Вам необходимо осуществить ряд изменений, позволяющих выйти из сложившейся ситуации, учитывая, что проведенный службами предприятия анализ показал, что проблема заключается в низком качестве сырья.
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Рис.2. диаграмма «Рыбная кость»
Цель: 


Повысить качество продукции

Задание:

1) Предложить проект по выходу из сложившейся ситуации: описать необходимые организационные изменения и перечислить конкретные мероприятия;

2) Описать, что будет с предприятием, если не начать реализацию предложенного проекта;
3) Описать возможное сопротивление предлагаемому изменению и способы его преодоления;
4) Описать преимущества, которые получит предприятие при реализации проекта

Задача 20

Вероятность неудачи при доведении новшества до опытного образца составляет 20%, вероятность неприятия нового изделия потребителем – 30 %. Затраты на разработку и освоение нового изделия оцениваются в 120000 руб. Условно-постоянные расходы на производство составят 55000 руб. в год, условно- переменные расходы 260 руб. в расчете на одно изделие. Продажная цена одного изделия по прогнозам изготовителя составит 2400 руб., планируемый объем продаж – 80 шт. в год. Жизненный цикл нового изделия – 4 года. Определить эффективность внедряемого новшества с учетом технического и коммерческого рисков.

Решение:

Эффективность реализации нововведений определяется по следующей формуле:
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где
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 – ежегодный объем продаж нового изделия;
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 – продажная цена изделия;
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 – жизненный цикл новшества;
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 – вероятность технического успеха;
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 – вероятность коммерческого успеха;
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 – сумма затрат на реализацию, включая затраты на разработку, освоение продукции и текущие производственные затраты.
